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(修正歷程詳全條文末)
1、 課程發展歷程須考量要素：幼兒保育系（以下簡稱本系）發展課程時，須考量教育目標、核心能力、課程內容、課程組織架構、科目開設順序、課程簡介、教學大綱、教學品質管控與提昇、實習輔導、學生選課輔導及課程評鑑等要素。
（1） 教育目標：旨在做為本系辦學方向與課程安排之依偱。其訂定，須考量弘光科技大學（以下簡稱本校）與民生創新學院之辦學理念與方向、政府機關所頒布之相關法規與政策、業界需求或社會發展趨勢，以及學生背景與經驗等因素，並具辦理特色，與國內技職體系院校類似科系有適度區隔。
（2） 核心能力：指預期本系畢業學生應具備的核心能力，為教育目標的具體轉化，旨在作為課程內容選擇之依據。本系在完成教育目標之訂定或修訂後，須將其轉化為具體的核心能力。
（3） 課程內容：課程內容為本系據以協助學生發展出核心能力，為達成教育目標之媒介。本系需將核心能力與課程之間的對應，以課程架構圖及職涯進路圖呈現。課程的選擇與安排，須考量必、選修課程之比例是否合宜，以及各科目的學分數和授課時數是否適當。
（4） 課程組織架構：指必、選修課程之間的組織邏輯與結構，旨在做為安排各科目開設順序之依循。本系在完成必、選修課程之選擇與發展後，須依學科教學與學習之原理將其組織成符合邏輯的課程架構。此項課程架構，須包含通識課程與專業必、選修課程等。
（5） 科目開設順序：本系在完成課程的組織架構後，須據以將各必、選修課程之開設安排於適當的學年和學期。
（6） 課程簡介：指各專業必、選修課程之簡介（或教學計畫），旨在做為授課教師撰寫教學大綱之依據。本系須針對擬開設之專業必、選修科目撰寫課程簡介（或教學計畫），並送交課程委員會審議。其內涵，至少須包含該科目欲培養之核心能力，以及必須涉及的教學內容。此外，還可視需要陳述必須要採取的教學策略或評量方式，以使其更為完善。
（7） 教學大綱：乃各科目授課教師據以實施教學以及學生據以選擇選修課程之依據。各授課教師在安排教學大綱時，須參考課程簡介（或教學計畫），並涵蓋教學目標（即該科目欲培養之能力）、教學內容（即各周的教學進度與主題）與教材、教學方式、以及教學評量等教學要素。
（8） 教學品質管控與提昇：為確實達成教育目標，本系邀集次學期擬授課之教師召開教學相關研討會，針對彼此所撰寫之教學大綱加以檢核與調整，以避免授課內容重複或無法銜接，或是在教學目標、教學內容、教材選擇、教學方式與學習評量之安排失當的情形發生。必要時，得以分組的方式為之，且邀請校內外專家學者參與。本系需於每學期開學一周前完成課程研討。若此項教學研討會之召開有困難，則可採邀請校內外學者專家進行書面審查並提供建議的方式為之。
（9） 實習課程：為強化實習品質，本系須依本校學生校外實習辦法訂定實習作業實施準則。本系每學年皆須邀請實習機構代表及畢業校友參與實習課程規劃或檢討會議，且將研討結果回饋至課程委員會討論。
（10） 產學合作反饋課程機制：需將產學合作反饋課程內容並提交課程委員會討論。
（11） 學生選課輔導：引導學生瞭解未來的生涯發展與「選修課程」（或「選修模組」）之間的搭配，進而有助於學生核心能力之養成。本系每學年須針對新生辦理課程規劃說明會，且須於每學期學生上網選課之前辦理選課輔導。
（12） 課程檢討：針對本系所規劃的教育目標、所安排的各類課程，以及各類課程的實施情形和成效加以檢核。此項檢核，宜邀請產、官、學專家及畢業校友參與，須考量本系畢業學生升學、就業表現及其雇主之意見，且須將評估之結果回饋至課程委員會討論。
（13） 學生教學評量結果處理與改善機制：本系依本校教師教學評量與輔導實施辧法，瞭解學生對教師教學內容及方式之回饋，以管控課程實施品質。
2、 課程發展流程：本系之課程發展須以循環進行分析、規劃、實施與評鑑等活動之原則進行，以發揮回饋與改善功能：
（1） 分析：包含教育目標與畢業學生需具備核心能力之分析。
（2） 規劃：包含課程內容的選擇與組織、科目開設順序的訂定、教學簡介（或教學計畫）的撰寫。
（3） 實施：涵蓋教學大綱的擬定、教學的進行、教學品質的管控與提昇、實習輔導與選課輔導。
（4） 評鑑：涵蓋對課程發展歷程各要項的檢討與評估，主要由課程諮詢會議、課程委員會、教學研討會為之。
3、 課程發展相關會議與實施辦法：本系須召開如下會議並訂定相關實施辦法與機制，以便課程的發展、實施與改善：
（1） 課程委員會：本系每學年需定期透過課程委員會檢討課程的規劃，並視需要加以修訂。其人員之組成、召集、運作方式、開會時間與頻率等相關事項，須訂於本系「課程委員會設置辦法」，並經院課程委員會審議通過後實施，送校課程委員會核備。
（2） 學生核心能力檢定辦法：為確實瞭解教育目標是否達成，本系須訂定核心能力檢定辦法，並據以實施。在該辦法中，須規範未通過核心能力檢定學生之輔導措施。
4、 本作業經本系系務會議通過後實施，修訂時亦同。

